

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 245 (13535) ЧЕТВЕРГ, 22 ДЕНАБРЯ 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

Сегодня — День энергетика

ВРЕМЯ БОЛЬШИХ ПЕРЕМЕН

«Экономика должна быть экономной». Почему эта, в общем-то, нормальная фраза застойного времени воспринимается сегодня как анекдот? Да потому что была фразой и не больше. Ныне с переходом на новые условия хозяйствования на той же ТЭЦ коллектив осознанно ставит перед собой главную задачу — экономичная работа станции. Сделано немало. Старший мастер КИП и автоматики А. Л. Селин назвал много мероприятий и цифр, которые свидетельствуют, что предприятие закономерно в этом году дважды заняло третье место и один раз первое по итогам соревнования за квартал в системе Свердловскэнерго, а также получило третью премию среди родственных подразделений Министерства энергетики СССР. Все направлено на то, чтобы найти резервы практически исчерпанных на сегодня мощностей станции. Так, заменили ряд насосов на более совершенные, выполнили капитальные и средние ремонты котлов, смонтировали и включили в работу автоматическую систему учета и контроля расхода электроэнергии... Один из свежих примеров модернизации — работа бригады мастера Ю. П. Шевелева на пятом энергокотле. В короткий срок слесари КИП и автоматики С. И. Возжаев, Ю. П. Лузин и Р. Я. Плаксина внедрили здесь систему, повышающую надежность и безопасность пуска агрегата. Все награждены знаками «Ударник XII пятилетия».

Коллектив с начала года сберег около миллиона киловатт-часов электроэнергии, 456 тонн условного топлива. Разумеется, не за счет потребителей тепла и электричества. Тут, скорее, другие трудности возникают. У ТЭЦ есть план, утвержденный наверху. И если следовать еще одному лозунгу «Выполнение плана — долг, а перевыполнение — честь», то в нынешнем необычайно теплом октябре станция была способна превратить наши квартиры в парные. Да и хозяйственный предприятиям переплачивать в такие моменты за «электрофикат» повышенного качества совсем не резон.

Но огрехи выливаются даже на таких благополучных предприятиях, как наша ТЭЦ, не только сверху, но и снизу. Директор станции Г. Н. Леванов поделился в разговоре, что очень бы хотел видеть больше



— Венера, где шлифуете? До арки дошли?
— Сегодня заканчиваем.
— Огобьем панели под потолком, и готовы красить этаж.

Бригадир первого управления треста Уралтяжтрубстрой Т. Д. Медведева закончила утреннюю поверку, и ее десятка взялась за работу. Надо же случиться, бригада-то «неродная», на строительство пускового корпуса роддома ее послали в помощь третьему управлению, а вышла по всем позициям лучшей В. Ф. Чувильдина, нештатный куратор, призналась:

— Наши-то поотстали. Вот собралась к зам. управляющего трестом Логунову просить денег на премирование помощников Заслужили...

— Просте не хотели ударить в грязь лицом. — улыбаясь комментирует Т. Д. Медведева — С 18 октября на объекте Чем берем? А вот

простой пример. У наших коллег из СУ-3 есть правило (впрочем, так и полагается) с 15 часов до 15.30 отдохнуть. Мы же посчитали, нельзя драгоценное светлое время терять. Вообще, по моему, хозяевам можно бы еще уплотнить рабочее время. Сложите-ка, сколько мы за два с лишним месяца накопили сэкономленных часов? Много знакомых лиц — кадровый костяк бригады: Л. М. Пашина, М. П. Шпакова, Н. П. Чусовлянина, А. Стехова. Рядом молодые М. А. Александрюкова, О. П. Морозова. У первых опыт, у вторых — молодость, не угоняться. Как бригадир, аккуратны, кокетливо повязаны косынки А что, наверное, это тоже важно, ведь работу выполняют тонкую. Мы идем по третьему

этажу, которым бригада гордится, ведь он первый во всем корпусе имеет почти полную готовность.

Женщины на похвалу особенно чутки. Накануне побывал на стройке директор Новотрубного завода В. Н. Дуев. Сравнил работу отделочниц, одобрительно отозвался об этой бригаде. Запомнили. А сегодня и настроение какое-то особенно боевое, оптимистичное.

— Управитесь ли до Нового года?

Вопрос для них оказался трудным. А ответили так:

— Объект-то уж очень нужный. Сами женщины, понимаем. Покрасить бы на первый раз и раскатать линолеум, а там уж самая малость

ЧЕМ ЗАПОМНИЛСЯ ГОД

■ В небольшом здании, построенном в пятидесятые годы, располагался до недавнего времени механический участок предприятия. Теснота не позволяла установить здесь край-балки, поэтому разгрузочно-погрузочные работы проводились вручную. Оставляла желать лучшего и освещенность рабочих мест. В уходящем году наконец наступили перемены. Благодаря пристрою к старому производственному корпусу, улучшены условия труда, установлены двухтонные край-балки.

■ Очень выгодную для себя продукцию освоил коллектив. Речь о компактных служебно-бытовых комплексах для Главлесуралстроя. Эти домики для строителей типа «Нева» специалисты завода приглядели в Ленинграде. Понравилось. Несколько изменив технологию и присвоив продукции новое название — «Уктус», заводчане поставили ее на поток. Каждое здание стоит 220 тысяч рублей. В год выпускается четыре штуки. Три уже отправлены заказчикам (последний экземпляр — в Горьковскую область). До конца года на одном из участков завода будет собран еще один «Уктус».

■ Сегодня в душевых помещениях завода ведутся отделочные работы. Обновление бытовок происходит раз в три года. Ныне заводчане неплохо потрудились на объектах соцкультбыта в своем поселке. Сорок тысяч рублей вложили в капитальный ремонт детского садика, отремонтировали поселковую библиотеку, обновили фасады бани, клуба, столовой, заменили часть инженерных сетей, провели кровельные работы.

■ 1988 год запомнится членам экспериментальной группы завода освоением новой продукции, — рассказывает мастер Виктор Александрович Сысков. — На базе автомобиля ГАЗ-53 теперь выпускаем автомастерские, на базе ЗИЛа-130 — автомобиль самопогрузчик. Добавим, что штат экспериментального участка, где испытываются новинки, всего девять человек.

■ Несколько детских игровых площадок, корт оборудовали за счет субсидий авторемонтники в своем поселке. Работы в этом году благоустроили территорию возле десяти участков завода: № 2, во дворах домов № 14, 15, 16, 17 по улице Заводской.

НАКАНУНЕ ВАЖНОГО ШАГА

Накануне Всесоюзного съезда работников народного образования состоялось очередное заседание комиссии по контролю за реализацией школьной реформы. Секретарь горкома партии В. Я. Основин отметил, что в январе будущего года первоуральцам предстоит создать новый общественно-государственный орган — городской совет по народному образованию. Идет подготовка к выборам. О ней рассказал делегат съезда заводчанин В. П. Попов.

В совет полноправными партнерами войдут учителя и представители школьной администрации, члены школьных советов, работники горисполкома и горкома партии, медики, производственники, депутаты. А задача одна — помочь школам быстрее избавиться от изживших себя заскорузлых форм и методов, расширить гласность, демократические принципы в работе, укрепить материально-техническую базу, помочь в воспитании педагогов нового типа.

Первым шагом на пути создания совета станет подготовка к выборам делегатов на общегородскую конференцию. На конференции тайным голосованием будет избран первый состав совета.

строе? А какой кампинг вышел!

Разделилась бригада надвое. Т. П. Лисовец с более молодыми отправилась на пусковой объект завода трубчатых строительных конструкций. А Нина Васильевна с кадровым костяком — здесь. Уговор с администрацией заманчивой: управятся вовремя с первым этажом, получат пятьсот рублей премии. Качественно пренебрегать нельзя.

— Спрос за него особый, — заботится Нина Васильевна. — У меня помощники надежные Надежда Ивановна Лисовенко, Валентина Леонидовна Кялина. У них руки быдалые, мастеровые. Заканчиваем, пожалуй, самую трудоемкую работу — отделку дверных коробок.

Все чаще в лексиконе хозяев стройки стали появляться глаголы в совершенном виде. И это радует. Но не успокаивает. Дел еще много впереди...

Т. ВАЖЕНИНА.

Диспетчерская «ПЗЛ» на строительстве роддома ЖАРКИЕ ДНИ ДЕКАБРЯ

И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ ФОРМУЛА ДОВЕРИЯ

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫМ собранием в пассажирском автотранспортном предприятии нынче приподнялись. Чуть ли не последними в городе собрались в этом году комсомольцы ПАТП. Будто присматривались, как отчитываются другие организации. А впечатление от многих собраний и конференций, где удалось побывать, не из лучших. Слабая явка, какая-то атрофия интереса к жизни своей организации. Поэтому собрание автотранспортников приятно порадовало живыми мыслями, неравнодушием.

Не ошибусь, если скажу, что главной болевой точкой комсомола ПАТП были и остаются отношения с администрацией. Неумение найти общий язык сказывается буквально во всем: есть желание комсомольцев создать на базе поста диагностики что-то вроде молодежного кооператива по обслуживанию личного транспорта — главный инженер предприятия В. В. Парфенов, не возражая по существу, высказывает предположение, что это помещает обслуживанию автобусов. Есть стойкая тяга молодежи ПАТП к автоспорту — и до сих пор не создана приличная база для его развития. Но было бы неверным винить во всем лишь администрацию. Просто нежелание понять друг друга зачастую сводит на нет многие благие инициативы. Не будь этого, разве стали бы слова Анатолия Савыкова, ответственного за развитие автомобильного спорта на предприятии, повторением его же прошлогоднего выступления?

Так о чем же сказал в своем отчетном докладе секретарь комсомольской организации Андрей Акимов? Суть его выступления касалась необходимости выработки на предприятии

молодежной программы. И это вполне резонно, ведь сейчас средний возраст работающих — 30 лет. А для этого прежде всего необходимо строить взаимоотношения комсомола с дирекцией профсоюзного комитета на равноправной основе. Можно вполне согласиться с мыслью второго секретаря ГК ВЛКСМ Евгения Чебыкина, присутствовавшего на собрании, что взаимоотношения эти вряд ли исчерпываются простым включением секретаря комитета комсомола в состав партбюро или профком.

Затронул Андрей и вопрос организации социального соревнования среди водителей автоколонн. На предприятии, по существу, не разработано положение о нем, сказал секретарь, нет системы премирования победителей. А значит, нет и стимула. Касаясь в прениях этих вопросов, многие из выступавших указывали на несовершенство системы социального соревнования.

Олег Шилкин, водитель четвертой автоколонны: «Почему только водители автобусов задействованы в нем? Неужели лучшим шофером не может стать таксист? Или инженер, слесарь — лучшим по профессии?»

Вообще, критики в адрес комитета и в докладе, и в выступлениях прозвучало немало. Так что замечание секретаря партийной организации ПАТП Г. А. Хозянова, что мало сказано о недостатках, присутствующим не приняло. Плохо поставлено дело с «привлекенкой», заглохла на корню шефская работа, значител-

ным остается число «мертвых душ» в организации. А заместитель начальника штаба «Комсомольского прожектора» Сергей Ильичев заявил, что дисциплина среди молодых рабочих по-прежнему остается невысокой, опоздания с выходом на линию, возвращение в парк раньше времени — не редкость. Плохо и с рейдами по выявлению безбилетников.

Возвращаясь к выдвинутой Акимовым молодежной программе, хочется добавить, что не совсем убедительно прозвучала позиция комитета комсомола в вопросе ее последовательного проведения.

Михаил Ларионов, водитель третьей автоколонны: «Программа хороша, но не слишком ли примитивна такая позиция: «Дайте нам»? Все, что делается по организации досуга, не стоит ставить себе в заслугу, ведь это же для своего отдела. А вот на строительстве административно-бытового корпуса комсомольцы вполне могли бы отработать какое-то количество часов. И это было бы реальным вкладом в развитие предприятия».

Но не иждивенческие нотки звучали в докладе секретаря Андрей вполне ясно осознает, что выполнение многих пунктов молодежной программы зависит прежде всего от финансовой их обеспеченности. И зарабатывать нужно самим комсомольцам. Об этом говорил и заведующий отделом горкома ВЛКСМ Андрей Желтышев. Возможностей иметь свои деньги сейчас у комсомола много. В их числе и создание ком-

сомольско-молодежных кооперативов на базе поста диагностики, например. Но...

Михаил Казаков, слесарь поста диагностики: «Мы вполне смогли бы осилить создание подобного кооператива. И не в ущерб основному производству. Но администрация упирается. Похоже, что диагностика вообще не нужна на АТП».

Пожалуй, развитие автоспорта и создание комсомольско-молодежного кооператива — вот два камня преткновения. Вокруг этих вопросов велись разговоры, споры. И все новые и новые выступающие возвращались к ним. Поэтому и внесены они в постановление. Вообще, надо сказать, программа, принятая комсомольцами ПАТП, довольно обширная: добиться включения в коллективный договор молодежного раздела, активизировать социальное соревнование, оборудовать спортзал. Дело теперь за тем, чтобы ее последовательно выполнять.

То, что Андрей Акимов пользуется среди ребят авторитетом, слышал давно. Здесь убедился в поддержке секретаря основной массой комсомольцев. Когда встал вопрос о переизбрании кандидатуры — Игоря Мосунова, — за Андрея проголосовали единогласно. Значит, верят комсомольцы, что доклад Андрея — не пустые слова, за ним стоит дело. За ним стоят и люди — единомышленники Андрея.

А на упрек в том, что годовую работу комсомола ПАТП он уложил всего в 20 минут, секретарь ответил: «Я полтора месяца готовил этот доклад. Просыпался порой ночью и думал: как буду отчитываться? И понял, что доклад у меня будет коротким. Сейчас отчитываться надо только за конкретные дела!»

Г. ГРИГОРЬЕВ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОБВИНИТЕЛЬ

— Им бы только посадить человека! — в сердцах бросила пожилая женщина, поведав горькую историю о своем сыне.

«Им» — это милиция, прокуратуре, суду. Мать, не жалея красок, расписывала, как все они обрушились на ее Витю. И лишь вскользь упомянула женщина, что и участковый инспектор не раз предупреждал сына, и в прокуратуре с ним беседовали. Пыталась я объяснить: вот, видите, они хотели наставить парня на путь истинный, чтобы вовремя одумался. Но мать ничего не хотела слушать. Сын в колонии — это для нее факт, а все остальное — слова.

Этот неудавшийся разговор часто вспоминаю, мысленно продолжаю с нею спор. Как бы применяю слова моей собеседницы и к тем, с кем как народный заседатель встречаюсь в зале судебного заседания, — государственного обвинителям, защитникам.

...Старший помощник прокурора К. Я. Воробьева восемнадцатый год в городской прокуратуре. Юрист первого класса, она неоднократно отмечалась прокурором области как специалист высокой квалификации. За скупыми строчками служебной характеристики — многогранная работа по защите человеческого достоинства, интересов государства.

Разбор жалоб, лекции на предприятиях и в школах (кстати, на выступлениях К. Я. Воробьевой зачастую персональные заявки) — это только частицы того, чем занята в течение рабочего дня старший помощник прокурора.

Редко выпадает день, когда она не участвует в процессе. А этому предшествует подготовка, знакомство с материалами дела. Обвинительное заключение — лишь документ, а чтобы высказать свое мнение по делу, о мере наказания, государственного обвинителя все исследует тщательно в ходе процесса. Вопросы подсудимым, потерпевшим, свидетелям, акцентирование внимания на тех или иных документах — все это делается ради установления истины. Эта цель у всех, кому в каждом конкретном процессе предстоит решить конкретную судьбу.

Особенно скрупулезно выясняется личность подсудимого, его окружение, семья.

Влетом нынешнего года залом судебного заседания стал кабинет технического обучения производственного объединения «Хромпик». Два подростка, взломав сарай на одной из улиц поселка, украли мотоцикл. Юнцы вроде бы из благополучных семей. Отцы и мать, допрошенные

в суде, подчеркивали: они постоянно занимались детьми, имели с ними контакт, совсем непонятно, почему сыновья пошли на преступление.

Но вот государственного обвинителя К. Я. Воробьеву задает вопросы: что читают подростки, с кем дружат, когда и как вместе с сыном родители проводили часы досуга? И после расплывчатых ответов становится ясно: в семьях духовная пустота, равнодушные. Подростков хорошо кормили и одевали, но в их внутренней жизни глубоко не вникали. Государственный обвинитель прямо сказала о душевной глухоте одного из отцов.

— Подросток украдет мотоцикл, идет следствие. И что в этот момент делает отец? Покупает сыну мотоцикл. Таким образом, по его мнению, смягчается нанесенная следствием моральная травма. Но ведь таким поступком он показывает, что не очень-то осуждает чадо за совершенное им.

Найти такие слова, чтобы они дошли до сердца и разума, заставили задуматься — это можно лишь при условии, когда юридические знания сочетаются с жизненным опытом. И еще, что, на мой взгляд, немаловажно, — нужные слова подсказывает Клавдия Яковлевна и ее материнское сердце.

В зале судебного заседания всегда звучит вопрос о том, как намеревался подсудимый распорядиться своей жизнью, о планах на будущее. И в речи государственного обвинителя это проходит, как говорится, красной нитью. А как же иначе — ведь решается судьба.

Сравнительно недавно рассматривалось дело. Подростки, среди них и девушка, встали на скользкий путь под влиянием взрослых, ранее судимых.

Горечь и гражданский гнев слышались в речи К. Я. Воробьевой, когда она говорила о замене светлых юношеских стремлений грязными делами и помыслами. О матерях, которые все пустили на самотек и лишь вздыхали по поводу неуправляемых детей. А то и сами родители прикладывались к рюмке.

Цель государственного обвинителя — не «обязательно посадить», а пробудить мысль о неотвратимости наказания, то есть об ответственности человека перед обществом.

А. ФИЛАТОВА,
редактор много-
тиражной газеты
«Хромпиковец».

ВРЕМЯ БОЛЬШИХ ПЕРЕМЕН

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

(Окончание. Начало на 1 стр.)

самостоятельности и инициативы в каждом подразделении предприятия. Переход на новые условия труда, технические новшества, пересмотр тарифных ставок и окладов, другие мероприятия позволили поднять средний заработок всем категориям работников почти на 27 процентов. Есть стимул к совершенствованию? Конечно. Но вот в разговоре с одной из сотрудниц услышал руководитель: «Зарплата — хорошая, да приходится много подсобными работами заниматься». Предложил: «Возьмите в коллектив двух уборщиков и платите им из имеющегося фонда зарплаты». Ответ на это известен. Но дело не в том. Беспокоит Геннадия Николаевича, что не решают подобные проблемы в цеховых советах трудовых коллективов. Хотя поучиться можно было бы у СТК станции, кстати, созданного в мае 1987 года одним из первых в городе. Так, в начале этого года по своей инициативе совет провел массовое анкетирование. Были разработаны 22 вопроса, затрагивающие повышение надежности и экономичности ТЭЦ, увеличение фонда материального поощрения. Ответов предельно много. Все они проанализированные и систематизированные, легли в основу солидного плана, в выполнении которого совет уже дважды заслушивал

ответственных товарищей. Не в последнюю очередь, например, волнует людей производственный быт, условия труда. Нынче хозяйством провели реконструкцию химвлаборатории, сделали уютный спортзал в заброшенном помещении.

Конечно, перед станцией стоят еще многие нерешенные вопросы, ведь наш город растет. Об этом здесь знают и не забывают. Во всяком случае нам сообщили, что прозвучавшую на страницах газеты в начале этого года критику по поводу экологически вредных выбросов восприняли правильно, главное — создали замкнутый цикл использования сточных вод, которые теперь в Яусовую не попадают, а шламы направляются в очистные сооружения Новотрубного завода. Что ж, это хорошо, когда промышленное предприятие в новых, но не простых условиях хозяйствования стремится сберечь не только деньги в собственной кассе, но и чистые реки, здоровье окружающих.

А. МОСУНОВ.

На снимках первой страницы: у главного участка управления вахту несут начальник смены станции Ю. А. Уфимцев и начальник смены электроцеха Б. Н. Шаронов; машинист котлов В. Г. Москвина; старший аппаратчик Е. М. Танайлова и аппаратчик М. Н. Фратова — сотрудники цеха химической водоочистки.

Фото В. ЗОТОВА



Аркадия Береснева, вальцовщика цеха № 6 Новотрубного завода, отличается заботливое отношение к стану ХПТ, на котором он работает. Недавно, вспоминает начальник участка С. М. Дмитриев, был ремонтный день. У Береснева он совпал с выходным. Тем не менее вальцовщик пришел в цех узнать, как идут дела. В бригаде им довольны: брака не допускает, непредвиденных задержек — тоже. В общем, рабочая хватка есть. Во многом, наверное, она идет от отца Валентина Егоровича, который многие годы работал на этом же участке.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

С первого января 1983 года введена 20-процентная надбавка к пенсии за непрерывный стаж работы на одном предприятии. Начислялась она при трех условиях: мужчинам необходимо было иметь общий трудовой стаж 35 лет, женщинам — 30 лет, непрерывный стаж работы на одном предприятии — не менее 25 лет, женщинам, имеющим детей — не менее 20 лет. Если пенсионер на первое января 1983 года не рабо-

тал, ему необходимо было отработать непрерывно четыре месяца. Не всем пенсионерам учитывался их возраст и состояние здоровья, под силу было третье условие. Отменено для участников Великой Отечественной войны. Им начислялось 20 процентов надбавки при нали-

чии общего и непрерывного трудового стажа. С первого июля 1983 года это отменено для тех ветеранов труда, кто за доблестный труд в годы войны награжден партией орденом Отечественной войны. Наконец, с первого января 1989 года условие четырех месяцев отменяется для всех остальных пенсионеров.

Таким образом, кто не получил 20-процентную надбавку к пенсии ранее, имея требуемый общий и непрерывный стаж, приглашаются в отдел социального обеспечения в понедельник с 8 до 17 часов, в среду с 9 до 18 часов для оформления надбавки. В. ДЕРКАЧЕВ, заведующий горсобесом.

■ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ПРИГЛАШАЕМ В ГОРСОБЕС

ДВА ДНЯ С УПРАВЛЯЮЩИМ

«В 7.30 утра пришел я в кабинет управляющего трестом. И он, управляющий, пришел. Сразу за телефон, решать неотложные вопросы».

Первый звонок Бехтереву — начальнику нашего управления. Речь зашла о распределении механизмов. Затем пошли в кабинет замы: Анисимов — по поводу задержки в выдаче железобетона с завода ЖБИИК на площадке с четвертого управления (трудный был разговор); Хамидуллин — о переходе на вторую модель хозрасчета. Затем управляющий взялся за почту (он будет неоднократно возвращаться к ней в свободные минуты).

...Елисеев, главный диспетчер треста, и начальник СУ-7 Быков не поделили бетоноукладчик. А где его взять, дополнительный? Секретарь парткома Серебрянников зашел по поводу предстоящего отчетно-выборного собрания.

Вот вкратце то, чем пришлось заниматься управляющему Анатолию Ивановичу Ткачуку 13 октября до начала работы. Был четверг. А по понедельникам, средам и пятницам он приходит на работу к восьми — до этого занимается спортом на стадионе. Похвально! Без стадиона, думаю, вряд ли выдержишь такие нагрузки. Хочу сказать и о другом: на работу А. И. Ткачук приходит пешком. И вечером домой — тоже пешком. Мы с ним живем в одном доме, так что это я хорошо знаю.

Прервав монолог Николая Ивановича Сова и зададим вопросом: что привело его в кабинет управляющего?

Идея родилась на партийном собрании в СУ-1.

— Многие наши беды, — заявил тогда Н. И. Сова, — от непомерно раздутых управленческих штатов. На 7 миллионов рабочих-строителей в стране приходится четыре миллиона управленцев. Да что ходить за примером. Вы посмотрите, сколько у управляющего замов!

Рабочему, решила тогда зам. секретаря парткома треста Л. М. Стрельцова, было бы полезно самому посмотреть, чем занимается управляющий. Так и получил Н. И. Сова необычное партийное поручение.

Продолжим, однако, записи Николая Ивановича.

«Начальник ООТИЗ Борзина: разговор о совещании в Свердловске председателей советов трудовых коллективов. Начальник планово-производственного отдела Кривичкая: комплектация строительства жилья. С 8.50 до 13.20 заседание в исполкоме горсовета. 14 часов — поездка в Свердловск в обком профсоюза. Готовы ли первоуральские строители к переходу с нового года на вторую модель хозрасчета? Пришли к мнению, что не совсем, крепко стали бить по рукам материально-техническое снабжение, отставание заказчиков во многих вопросах. И все-таки, по общему мнению, решили рискнуть: ввести вторую модель хозрасчета с начала будущего года.

Закончился рабочий день управленцев, полтора часа как покинули площадки строители дневной смены а А. И. Ткачук — за рабочим столом. Я в этих делах принципиален: лично время необходимо отдавать личным заботам, особенно о

провел

электросварщик

первого

строительного

управления

Н. И. Сова

детях. Вон сколько молодых лоботрясов развели! Выйдите вечером на улицу — ходят в поисках приключений. А разве мы, отцы, в этом не виноваты? Но управляющий с 18.30 до 20 решал вопросы по обеспечению строек теплом — шло внеочередное заседание парткома треста.

День второй. Пятница. Сегодня — день совещаний. Предстояла поездка в Свердловск на семинар председателей советов трудовых коллективов. Анатолий Иванович собирался выступить там до начала перерыва, а затем — в обком партии. После обеда еще состоится заседание бюро нашего горкома КПСС: ему там тоже нужно быть. Вопрос известный — крайне сложная обстановка на строительстве жилья, социальности.

Вечером встретился с начальником нашего управления В. А. Бехтеревым (он был на заседании бюро). Тот рассказал, как проходило бюро. Ткачук чуть не получил выговор. Понял, что и кресло управляющего не защищено от всевозможных неприятностей, нужны сила воли, выдержка, только лишь для того, чтобы не воспринимать их как личную обиду.

Теперь я к Н. И. Сова с вопросом: «Ну как она, руководящая служба?»

— Я бы, даже имея соответствующее образование, не согласился быть управляющим, — ответил Николай Иванович. — Для этого нужно призвание, что дается не каждому. И второе: я против того, чтобы рабочий день длился по 10—12 часов. Здоровье при этом, семья только проигрывают. А ведь в таком режиме работают тысячи руководителей.

— Можно ли, на ваш взгляд, сократить рабочий день управляющего?

— Мне показалось, да. Часа на два. Для этого ему не стоило бы брать на себя решение некоторых частных текущих вопросов: на то есть заместители. Его постоянно выбивают из колеи заседания и совещания. В сентябре их было 28. Пять — в горкоме партии, три — в исполкоме городского Совета. Вызывали три раза в Средуралстрой. Остальные — производственные: в Билимбае, Ревде, Бисерти, Усть-Качке. Каждое длится в среднем по три часа. Как при этом выкроить время для определения стратегии работы треста?

— Изменили ли эти два дня представления электросварщика Сова о работе управленца?

— К сожалению, еще более утвердился в мысли, что управленцев у нас многовато. Плодятся бумаги, подчас никому не нужные. Проводятся совещания мало дающие делу и т. д. Вот конкретный пример. Сколь-

ко мы говорили накануне XIX Всесоюзной партконференции об упразднении главков — а они живут. В последнее время в тресте появились новые замы: Г. С. Ездаков, В. Л. Карпенко, который замещает главного инженера по технике безопасности, В. П. Власов курирует дальние управления СУ-8 и СУ-10, есть зам. управляющего по жилищному строительству — В. М. Анисимов. Но ведь ни на одном участке работ, которые они возглавляют, перемен к лучшему не видно. Тревожит строительство жилья, работа завода железобетонных изделий и конструкций. Разговоры о его реконструкции и модернизации хоть пруд пруди, а где четко определенная перспектива, конкретное дело?

...Хочу, чтобы меня поняли правильно. Мои мысли несколько не умаляют значение работы самого управляющего трестом А. И. Ткачука. Мы не ошиблись, когда выбрали его.

Взгляд управляющего, которого познакомил с мнением Н. И. Сова:

— Николай Иванович не учел главных причин появления дополнительных штатных единиц заместителей. Объем собственного строительства за три года вырос с двух до десяти миллионов рублей, есть сложности в комплектации строек оборудованием. Вопросы рассматривал совет трудового коллектива треста: так был введен в штат замов Г. С. Ездаков.

В. П. Власова утвердили в связи с объединением Уралтяжстройтреста с трестом Свердловскзапстрой и отсюда — появлением еще двух управлений — СУ-8, СУ-10, удаленных от Первоуральска более чем на 120 километров. Хватает дел и другим заместителям.

Но Николай Иванович во многом и прав. Немало телефонных звонков из управлений мне следовало бы переадресовать главному диспетчеру треста, заместителем. Практика — выходить прямо на управляющего — сложилась давно, к ней привыкаешь. А со стороны недостатки заметнее.

О численности управленцев. Мы уменьшили аппарат треста на 180 человек, а работать хуже не стали. Стоит подумать о дополнительном сокращении. И о совещаниях. Как тут не согласиться: они действительно выбивают подчас из колеи. Но беда еще и в другом. Львиная доля сентябрьских совещаний нужна была не мне, не тресту, а тем, кто их проводил, кто вызывал «первое лицо». Эти совещания — я потом их анализировал — почти ничего не дали делу.

Электросварщик Н. И. Сова — председатель совета трудового коллектива СУ-1. Это дает повод называть его двухдневный визит к управляющему, тоже председателю совета, обменом опытом. Напоследок Николай Иванович признался: «Для меня это было нужным, полезным занятием» И внес предложение учить такой же науке управления других председателей и членов СТК, заместителей А. И. Ткачука.

Думается, такое предложение найдет понимание со стороны руководителей треста. Ведь сегодня все мы сдаем экзамен на знание истинного хозяина производства

А. СМЩИКОВ
нештатный
корреспондент.



Беда Армении — общее горе



Верхний снимок сделал специальным корреспондентом ТАСС Андреем Соловьевым в Ленинкане. Огромная беда обрушилась на армянскую землю. Стихийное бедствие, охватившее территорию с населением свыше 700 тысяч человек, унесло десятки тысяч жизней, тысячи людей получили ранения. Миллионы людей в Советском Союзе и во многих странах мира откликнулись на беду армянского народа.

На снимках: раздача еды жителям Ленинкане, пострадавшим от землетрясения; эвакуация детей из Спитака с поля местного стадиона, превращенного в вертолетную площадку.
Фото А. СОЛОВЬЕВА и А. БАДАЛЯНА.

■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ Помогают садоводам

Расширяется и ремонтируется автодорога от Талицкого переезда до коллективных садов № 65, 69, 70, 71, 72. В этой работе на равных долях участвуют Новотрубный завод, объединение «Хромпик», завод ЖБИИК и ТЭЦ. Большую деловую помощь оказывают заместитель председателя горисполкома

А. В. Киселев, а также заместитель директора рудоуправления М. И. Тряпичин, заместитель директора АТП № 8 И. К. Чернышов и начальник эксплуатации того же предприятия С. Н. Алексеев. Спасибо вам!
С. ЗЫРЯНОВ, В. ЧЕРКАШИНА, Ф. САЛИМОВ, садоводы.

■ БЫВАЕТ И ТАКОЕ СКАНДАЛ ПОД КАНОНАДУ

Член общества охотников с 1986 года электромонтер Билимбаевского завода теплоизоляционных материалов А. Ю. Иванов 26 августа, будучи в нетрезвом состоянии, поскандалил с женой и для острастки супруги выстрелил из охотничьего ружья прямо в квартиру.

Дорого обошлась Иванову канонада в доме. Он оштрафован и лишен тринадцатой зарплаты. По административной и общественной линии обзавелся строгим выговором. Причем дисциплинарная товарищеская комиссия и правление городского охотобщества могли применить, ссылаясь на закон, и более строгую меру — исключить А. Ю. Иванова из членов общества.

Два десятилетия назад охотничьи ружья продавались свободно. Ими обзаводились многие. Палили тогда, сколько душе угодно. И не только в лесу. Чтобы стать членом охотобщества, нужно было уплатить вступительный и членский взносы, кое-как сдать техминимум да еще заполнить небольшую анкету. Что же касается моральных качеств будущего охотника, его поведения и образа жизни, то это никого не интересовало.

Потом был принят новый устав Союза охотников РСФСР, который повышал ответственность охотничьих коллективов за прием новых членов. Для вступления в члены обще-

ства стали необходимы письменные рекомендации двух членов общества, имеющих стаж не менее трех лет.

Такой порядок оправдан. Малейшая халатность и неосторожность в обращении с оружием чреваты бедой.

А ведь Иванова рекомендовали опытные В. Г. Ермаков и В. Я. Ладейщиков. Что, не знали они о том, что их подопечный употребляет спиртные напитки? Случай, безусловно, из ряда выходящий. Хорошо еще, что в доме не было детей!

В сентябре из квартиры пенсионера Ю. А. Шахмаева могли похищено охотничье ружье с вертикально расположенными стволами. Похитители взломали ящик и выкрали вместе с ружьем боеприпасы. Этот случай настораживает: с какой целью совершено похищение? Может, находясь они сейчас в руках пьяниц, хулиганов, уголовников, браконьеров? Если кражу совершили несовершеннолетние подростки — это опасно для их жизни. Они еще не знают правил техники безопасности при обращении с ружьем и могут допустить случайный выстрел, который станет роковым...

Прошло почти два десятка лет со дня выхода нового устава и указа об обязательной регистрации охотничьих ружей. Однако до сих пор в лесу встречаются браконьеры с незарегистрированными стволами. Если в

прошлом году штатными и общественными егерями, дружинниками было изъято 5 незарегистрированных ружей, то в текущем — 11.

Так, на охотничьей тропе был задержан токарь цеха № 1 Новоуткинского завода «Искра» Н. Д. Хвалынов, мастер производственного обучения завода «Искра» А. В. Стяжкин, нигде не работающие А. И. Чернышев и Н. М. Торговкин. Водитель Коуровского леспрохоза А. А. Изгагин возил ружье за спинкой сиденья лесовоза. Несколько человек, у которых изъяты незарегистрированные ружья, остались неизвестными — убежали.

Плохо, когда сведения о привлечении к административной ответственности за хранение незарегистрированных ружей городской отдел внутренних дел не доводит до сведения общественности. Будь поставлена на должный уровень гласность в этом вопросе, пожалуй, меньше было бы фактов, которые я привел.

И еще. Наличие незарегистрированных ружей в руках браконьеров и подростков вызывает законную тревогу. Где же они берут их? Этот вопрос заслуживает особого внимания. Нужно тщательно выявлять источники появления «ничейных» ружей. И, конечно, спрашивать с новоявленных «оруженосцев» по всей строгости закона, а не ограничиваться штрафом в 30 рублей.

Ю. ДУНАЕВ.

■ НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Юные библиотекари

Три года при библиотеке Дома культуры горняков существует кружок «Живи, книга», все члены которого учатся в одном классе — 6 «Б» школы № 20. А ведет его бывшая учительница математики этой же школы, а ныне ветеран педагогического труда Л. И. Шайбакова. Шестиклассники изучают азы библиотечного дела, работают на детском абонементе, самостоятельно выдают и принимают книги, могут посоветовать и малышам, и своим сверстникам литературу для чтения.

Еще юные библиотекари выпускают стенгазету, которую назвали «Урок фантазии». О своей будущей профессии Света Леонова, Лена Тюленева, Оля Копылова и их одноклассники пока не задумывались, но, возможно, увлечение поможет им сделать выбор.

А. МАКСИМОВСКИХ,
старший библиотекарь.

«ПЕСНЯ-88»



МОСКВА. На центральном телевидении завершены съемки финальной передачи фестиваля «Песня-88». Первого января миллионы телезрителей станут участниками яркого музыкального праздника.

Программа финала была составлена с учетом мнений и пожеланий авторов сотен тысяч писем, пришедших в адрес центрального телевидения и других средств массовой информации. Журналисты центральных газет и журналов, представители «звуковой дорожки» газеты «Московский комсомолец» и хит-парада ТАСС вручили победителям призы.

Не раскрывая секретов режиссера телевизионного фестиваля «Песня-88» заслуженного деятеля искусств РСФСР В. Черкасова, скажем все же, что много веселых минут подарили зрителям спонсоры программы, которыми стали многие крупные советские предприятия и фирмы.

На снимке: с песней «Люси» Олега Газманова выступают Олег (справа) и Родион Газмановы.

Фото А. ШОГИНА
(Фотохроника ТАСС).

■ КОНКУРС «ЛЫЖНЯ ЗОВЕТ»

И СЕМЬЕЙ, И ЦЕХОМ

Второй раз стартовали физкультурники - динасовцы в массовых соревнованиях по лыжным гонкам в зачет зимней спартакиады завода. Если в день открытия сезона 26 ноября в программе были семейные и массовые гонки на 2, 3, 5 км, то в минувший выходной на лыжне тон соревнований задали «пятнигольники» цехов, которые участвовали в эстафете 5х1 км. Первой финишировала команда ремонтно-строительного цеха, второе место заняли лыжники центральной лаборатории метрологии, третье — сотрудники детских садов. На различных дистанциях стартовали участники без учета времени. Массовостью отличился коллектив участка связи.

Кроме того, мужчины состязались в эстафетной гонке 4х3 км. Успеха добилась команда ремонтно-строительного цеха. И в женской эстафете 3х2 км первое место вновь заняла команда этого цеха.

По результатам двух показателей — массовость и мастерство — определились победители и призеры по трем группам цехов: I группа — механолитейный цех, цех № 1, рудник, II группа — ремстройцех, центральная лаборатория метрологии, участок связи, III группа — детские сады, отдел технического контроля.

В. НАУМКИН,
инструктор коллектива физкультуры динасового завода.

■ БОКС

НА ПРИЗ ГЕРОЯ

В Ревде завершился турнир на приз Героя Советского Союза А. И. Вяткина, в котором участвовало 160 спортсменов. Среди юношей старшего возраста в весовой категории до 57 кг первое место занял представитель спортклуба

«Уральский трубник» Олег Владимиров. У юношей среднего возраста второе место за Антоном Клименко и Димой Сторожевым из секции бокса Дома пионеров и школьников.

А. ОДРГОВ,
тренер.

Редактор В И ПРУДНИКОВ

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 22, 23 декабря «УОЛЛ-СТРИТ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 22 декабря «...ТАК И ЖИВЕМ». Сеансы: 11, 13, 15 час. 22, 23 декабря «БЕГЛЕЦЫ». Сеансы: 9, 17, 19, 21 час. 23 декабря «ЯГУАР». Сеансы: 11, 13, 15 час.

Дворец культуры «Строитель». 22 декабря в 10-30 «ДЕРЖИСЬ, КАРЛ!» «БАШНЯ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб им. В. И. Ленина. 22 декабря «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ». Сеансы: 18 и 20 час. В 17 часов «ГУЛЛИВЕР В СТРАНЕ ВЕЛИКАНОВ».

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

24 и 25 декабря в 12 часов по просьбам любителей творчества режиссера Андрея Тарковского цветной итальянский фильм в двух сериях «Ностальгия». Билеты продаются.

ВНИМАНИЮ ВОИНОВ, УВОЛЕННЫХ В ЗАПАС!

СПТУ № 6 объявляет прием юношей, отслуживших в рядах Советской Армии или имеющих первоначальные навыки, а также желающих получить профессию станочника широкого профиля. Срок обучения до 6 месяцев. Начало занятий 9 января 1989 года. Принимаются также лица по направлениям предприятий с последующим трудоустройством в направившие коллективы. Всем учащимся выплачивается стипендия до 80 рублей и 50 процентов — от заработка во время практики. Имеется общежитие. Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Сакко и Ванцетти, 17, проезд автобусами 3, 3у, 4. Телефоны 2-36-26, 7-51-24.

ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ приглашает инвалидов Отечественной войны для получения льготных проездных билетов по железной дороге на 1989—1996 гг. Приемные дни: понедельник с 8 до 17 часов, среда с 9 до 18 часов. Перерыв с 12 час. 30 мин. до 13 час. 30 минут.

С НОВЫМ ГОДОМ!

Все меньше и меньше дней остается до Нового года! С нетерпением ждут его все, особенно дети! Каждый ребенок мечтает о подарке под новогодней елкой!

Магазины горпромторга предлагают нарядные кукол, забавных зверюшек из плюша и искусственного меха, настольные игры, разнообразные конструкторы, всевозможные машинки, канцелярские товары, детские лыжи «Гном» и «Пингвин», пластинки с записями детских сказок и песен.

Если вы ждете гостей на новогодний праздник, необходимо заранее подумать об интерьере вашей гостиной.

Первое, что мы делаем, приля вечером домой, — включаем свет. Над головой ярко вспыхивает люстра. Когда включены торшер или бра, уголок отдыха выглядит уютнее, особенно в новогоднюю ночь.

Приглашаем за светильниками в хозяйственные магазины горпромторга.

НАСТОЯЩИМ УКРАШЕНИЕМ ПРАЗДНИЧНОГО СТОЛА СТАНУТ нарядные изделия из льняного полотна, белые и с жакардовым рисунком (розовые, голубые, сиреневые): скатерти размером (1,7х1,7), (1,5х1,5), салфетки (0,45х0,45), ткани для пошива скатертей шириной 2 м, полотенца по цене 2 руб. 70 коп., полотенецное полотно шириной 45 см.

Посетите магазины «Ткани».

Для приготовления лакомств к новогоднему столу хозяйкам необходимо побывать в хозяйственных магазинах торга, где в широком выборе имеются формы для печенья «Орех», «Ассорти», «Грибы», вафельницы, формы для бисквитов, леденцов по цене от 3 до 7 рублей.

ПУСТЬ НА НАШЕМ ПРАЗДНИКЕ ЗВУЧИТ МУЗЫКА!

Магазины № 1 «Мелодия» (ул. Герцена), № 15 «Культтовары» (пос. Динас), № 25 «Промышленные товары» (ул. Вайнера), № 35 «Промышленные товары» (ул. Советская) предлагают пластинки с записями А. Пугачевой, В. Леонтьева, А. Розенбаума, В. Высоцкого, других советских и зарубежных исполнителей.

ВСТРЕЧАЕМ ПРАЗДНИК НОВОГОДНИМИ СУПРИЗИМИ!

Подарок к Новому году, пусть даже самый маленький — удовольствие и радость для детей и взрослых. Косынки, платки, галстуки, трикотажные изделия, оригинальные деревянные сувениры, приборы для специй, рюмки, бокалы, шкапки, ювелирные и камнерезные изделия — в магазинах горпромторга.

Новый год уже приближается! Не забудьте купить все необходимое для новогодних торжеств. Горпромторг приглашает за покупками!

ДЛЯ ДОМА И СЕМЬИ

Магазин № 4 «Товары для дома» Билимбае предлагает в широком ассортименте посуду эмалированную, оцинкованную, фарфоровую, замочные и склянные изделия, чистящие средства в отбеливатели.

Кафе «Лесное» по ул. Калинина, кафе «Березка» по ул. Ленина Билимбае принимают заявки на обслуживание торжеств, свадебных вечеров, вечеров отдыха и других мероприятий.

В кафе «Лесное» каждую субботу проводится день сладкоежки. Посетителям представлен разнообразный ассортимент кондитерских изделий, коктейлей, мороженого.

Кафе «Лесное» работает без выходных дней с 11 до 20 часов.

КЛУБ ТРЕЗВОСТИ «КРИСТАЛЛ» приглашает всех «Оптималистов», а также членов клуба «Кристалл» на новогодний вечер, который состоится во Дворце культуры и техники Новоторфного завода 31 декабря. Начало в 22 часа. Приглашенные билеты можно приобрести 24 и 25 декабря с 18 до 20 часов в 39 комнате.

БЮРО МЕЖДУНАРОДНОГО МОЛОДЕЖНОГО ТУРИЗМА «СПУТНИК» предлагает поездки на январь 1989 года в международные молодежные центры: «Спутник» (Сочи) с 9 января, «Березовая роща» (Иваново) с 9 января, «Верховина» (Ужгород) с 12 января, «Гряджлик» (Баку) с 26 января, по городам Гродно—Брест с 13 января по 1 февраля. За справками обращаться: ул. Ватутина, 69—32, тел. 2-78-73.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ФИЛИАЛ № 1 ТРЕСТА СВЕРДЛОБРЕМСТРОЙБИТ заключает договоры с дошкольными учреждениями, больницами и организациями на ремонт помещений, фасадов и кровель на 1989 год. Обращаться: г. Первоуральск, пер. Дм. Донского, 2, филиал № 1 треста Свердловбремстройбит, тел. 2-15-68, 2-29-45.

Первоуральское трансгентство от садоводов-любителей принимает заявки на доставку в коллективные сады и приусадебные участки торфокрошки.

За справками обращаться в трансгентство по тел. 2-49-59.

Если у вас возникнет потребность в перевозке сельскохозяйственных продуктов и живности на рынок или заготовительные пункты потребкооперации, вам поможет трансгентство. Оно предоставит автомобиль.

Ответы на все интересующие вас вопросы по транспортно-экспедиционному обслуживанию населения вы можете получить в трансгентстве по тел. 2-49-59.

АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ № 8 производит набор на курсы водителей 3 класса категорий «В» и «С» с отрывом от производства. Начало обучения с 1 февраля 1989 года. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 50 рублей. За справками обращаться в бюро по трудоустройству населения по адресу: ул. 1 Мая, 10 или в отдел кадров АТП № 8.

АВТОШКОЛА ДОСААФ объявляет набор на курсы подготовки водителей категории «Е». Начало занятий 26 декабря. Прием заявлений производится в помещении ГАИ (1-й этаж).

• Меняем

Меняю 2-комнатную кооперативную квартиру с телефоном в Свердловске на однокомнатную в Первоуральске. Адрес: г. Свердловск, ул. Перовской, 115, кв. 58, тел. 52-85-90.

Меняется однокомнатная кооперативная квартира (4-й этаж) на 2-комнатную коммунальную. Обращаться: пр. Ильича, 7-а—55.

Меняем 3-комнатную квартиру (41,5 кв. м, 3-й этаж) в г. Свердловске и однокомнатную квартиру (13 кв. м, 5-й этаж) в г. Первоуральске на 2-комнатную в Свердловске (на Сортировке) и на 2-комнатную в Первоуральске. Обращаться: ул. Строителей, 6-а, кв. 44 после 18 часов.

Меняю 2-комнатную квартиру (32,5 кв. м, на втором этаже) на однокомнатную

квартиру и на любую комнату в любом районе города. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 65—6 после 18 часов.

Срочно требуется жилплощадь для семьи на 3-х человек. Звонить по тел. 2-63-71.

Продается шлакоблочный дом. Обращаться по адресу: п. Ельничинский, ул. Попова, 27.

• Благодарим

Выражаю сердечную благодарность коллективу бухгалтерии детских садов Новоторфного завода, всем знакомым, родным и близким, лично семье Нинитинских, разделившим со мной горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах моей мамы Шадринной Елены Александровны.

Дочь.

Городской комитет КПСС и исполком городского Совета народных депутатов глубоко скорбят по поводу безвременной кончины начальника Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции, депутата городского Совета народных депутатов

МАРДЕРА
Бориса Леонтьевича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким.

Администрация, партбюро, профком, весь коллектив Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции глубоко скорбят по поводу смерти начальника ЦУГРЭ

МАРДЕРА
Бориса Леонтьевича

и выражают соболезнование родным и близким.